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eIndkomst OIO-services
Det følgende er en beskrivelse af en række generelle forhold, der gælder for implementering af SKATs OIO-services.

Som følge af NDR-reglen om systemuafhængighed [OIO-11] er elementerne i SKATs OIO-services beskrevet uden disse systemafhængige begrænsninger. De er i stedet defineret bredest muligt (fx string uden længdebegrænsning) eller ved hjælp af OIO-elementer, som kan have andre begrænsninger. Tilpasningen er et generelt vilkår for dannelse af tværoffentlige servicegrænseflader.
SKAT arbejder internt med en tværgående begrebsmodel og det er denne OIO-services er opbygget ud fra. Begrebsmodellen indeholder typisk flere feltbegrænsninger end de OIO-elementer, der er mappet til. 

Som en naturlig konsekvens vil der derfor være konflikter mellem OIO-grænsefladen og de underliggende systemer eller interne grænseflader, som eksponeres gennem OIO-servicen.

Når SKAT udstiller en service, vil værdier så vidt muligt blive konverteret. Hvis det ikke er muligt, som følge af begrænsninger i det underliggende system eller hvis der opstår en fejl i datakonverteringen, vil den implementerede service udløse en fejl. 

Af det vedlagte regneark fremgår det, hvordan OIO-elementer er mappet til SKATs egne elementer og hvilke forskelle i begrænsninger (restrictions) der gælder for de respektive elementer

Søgeperioder

Specielt omkring søgeperioder i eIndkomst (SøgePeriodeÅbenStruktur og SøgePeriodeLukketStruktur) gælder at perioderne er mappet til DateInterval. Som navnet siger, betegner det en periode en start- og en slutdato, hvilket kan udtrykkes på flere måder i DateInterval som kombinationer af datoer og varighed (DurationMeasure). SKAT forventer, at en implementering af søgeperioderne som minimum kan angives vha. StartDate og EndDate i den første sequence. I den åbne periode skal EndDate være optionelt. 
Med mindre andet er dokumenteret, kan en serviceklient altså kun forvente at servicen kan håndtere søgning på disse to datoelementer.
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