Leverancebeskrivelse 20100921
Leveranceoversigt
Leveranceoversigt indeholder nu tre nye statuskolonne efter aftale med Morten B Christiansen:

Status: Udvikling

Status for, hvornår servicen fra SKATs side er klar til at leverandør kan gå i gang med at udvikle. Dvs. bygge servicen og opsætte de applikationer / den funktionalitet, som skal anvende servicen eller som skal servicen udstiller

Status: IP-implementation

Status for, hvornår servicen er klar til at blive "lagt" på IP (infrastrukturplatformen). Herefter tillades kun kosmetiske ændringer, såsom ændringer af feltnavne, feltlængder, datatyper o.lign. Her skelnes desuden mellem ændringer fra leverandør selv og fra tredjepartsleverandør i forhold projekt.

Status: DMO siger OK til test

Status for, hvornår servicen er klar til at blive testet. Dvs. servicebeskrivelsen (eller referencer til bilag i form af transformationer og/eller kode-/typelister) skal indeholde beskrivelser af værdisæt, som skal bruges i test. Her skelnes igen mellem ændringer fra leverandør selv og fra tredjepartsleverandør i forhold projekt.

VIGTIGT!
· Beskrivelser af datatyper, evt. facetter, feltlængder og værdisæt findes i servicebeskrivelserne under afsnittet Data Elementer.
· Hvor der i en servicebeskrivelse under ”Detaljeret Funktionalitet” står, at ét felter skal altid udfyldes med en given værdi, skal denne anvendes. Fx i Servicebeskrivelsen for OpkrævningFordringOpret, står der: ”OpkrævningHæftelseForm skal altid udfyldes med "Solidarisk" indtil andet besluttes”.
· Hvor der er transformationer vedlagt (fx for NemKonto- og DMI-services) skal disse anvendes FØR værdisæt i servicebeskrivelser. Desuden skal man kun forholde sig til de felter, som findes i transformationen.
· Hvor et værdisæt omfatter mange tilladte værdier (typisk større end 15-20, som fx FordringTypeID) vil der findes referencer til vedlagte bilag i selve servicebeskrivelsen.
Mappestruktur

Mappestruktur er simplificeret til følgende:

· Begrebsmodel: Udtræk af begrebsdiagrammer, begrebsbeskrivelser, herunder dataelementer og datadomæner, som er relevante for DMO. Det gælder for systemintegrationsgrupperne:

DMO, DMI, NemKonto, SAP38, Udbetalingstjek

Begrebsmodeller for ES, CSRP, AD og AKR ligger i de respektive mapper.

Begrebsmodeller for SKB og PBS findes ikke, idet der ikke anvendes SKATXML.

· Procesmodel: Udtræk af procesmodel

· Use Cases: Udtræk af use case beskrivelser

· WSDLer og Servicebeskrivelser: Omfatter WSDL/XSD-pakker, servicebeskrivelser og evt. transformationer eller andre bilag fordelt på hver systemintegrationsgruppe svarende til grupperingen i leveranceoversigten.

