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Indhold

· Væsentlige bemærkninger:

· DokumentMultiOpret: Udgår

· SagOpret: Udgår

· SAP38IndbetalingOpret Udgår

· Ændringer i use cases indgår ikke i denne leverance, men kommer efterfølgende.
Status på DMO-relevante CSR-P-services

Modtaget fra CSC Classic

PersonStamoplysningerMultiHent  

er i DEMO hos CSC og klarmeldt til SKAT-test. CSC tester sideløbende med SKAT. Selv om den godkendes tidligere af SKAT kan den IKKE køres i fuld produktion før medio januar 2011. Hvis det ønskes, kan den, efter at SKAT-testen er godkendt, køres i PROD inden da, men vil her kun virke med begrænsede data. Jeg vedlægger en liste over, hvilke data, der kan leveres i den begrænsede version.

PersonHændelsesSamlingHent – 1. del (dannelse af XML-data).

Programmelet er udviklet, og er p.t. til aftestning. SKAT har modtaget et eksempel på XML til godkendelse. Dannelsen af XML-data kan køres i PROD ca. 2 uger efter at SKAT bestiller dette. Dataene kan derefter dagligt sendes til de brugere, der skal anvende disse. Det kan ske vha almindelig FTP, og kan fortsætte, indtil den styrede FTP i PersonHændelsesSamlingHent – 2. del. er færdigudviklet.

PersonHændelsesSamlingHent – 2. del. 

CSC har udarbejdet omkostningsskøn og sendt det til SKAT 23/11-2010. 

Udviklingen afventer, at opgaven bestilles, og at der kan findes ressourcer hos CSC, men løsningen kan indtil videre erstattes af den, som det er beskrevet under PersonHændelsesSamlingHent – 1. del

CSC mener, at SKATs servicespecifikation/WSDL bør indeholde flere oplysninger, men kan endnu ikke forklare hvilke. SKAT har specificeret denne service som i øvrige tilfælde af styret filoverførsel og mener, at skemaerne er, som de bør være. CSC vender tilbage efter nærmere analyse.

CSC melder, at 2. del af denne service har laveste prioritet i forhold til de øvrige services, som CSC er ved at udvikle (dvs. prioritet 8) og kan ikke forventes klar før tidligst i marts 2011.

PersonKredsSøg 

er udviklet og p.t. til aftestning hos CSC. Forventes klarmeldt til SKAT-test i DEMO i løbet af uge 49. Når SKAT-testen er godkendt, vil CSC kunne lægge den i PROD på ca. 1 uge.

