Introduktion til objektmodellen i System Architect
Dette er en kort gennemgang af den underliggende model i System Architect (SA).

Objektmodellen i SA er for så vidt meget simpel. En klasse, en proces, et use case-step er alt sammen en ”Definition”. Og mellem disse definitioner kan der med visse begrænsninger oprettes relationer.

En SA-definition er identificeret med et dels ID som er unikt indenfor et enkelt repository og dels et GUID som er unikt på tværs af repositories.

SA’s objektmodel kører ovenpå en simpel relationel database med alle definitioner gemt i en tabel (Entity) og alle relationer gemt i en anden (Relationship).

En SA-definition indeholder nogle faste egenskaber og nogle konfigurerbare egenskaber. De konfigurerbare kaldes properties og kan tilpasses og tilføjes efter behov. I databasen opbevares de i et tekstfelt på hver post i Entity-tabellen. SKAT har brugt denne mulighed flittigt for at tilpasse anvendelsen, så der findes en mængde brugerdefinerede properties - især til at definere webservices. Der eksisterer ikke nogen fuld dokumentation for tilpasningerne, men de har en kort beskrivelse i meta-data definitionen. Det er altså disse mange properties, som gør modellen brugbar, men også kompliceret.
Den grundlæggende objektmodel i System Architect

Kerneobjekterne er markeret med lyseblåt/turkis:
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SKATs anvendelse af modellen

For at understøtte modellering af processer, begreber og services har skat valgt at bruge modellen som vist på foregående side.

Hver grå cirkel repræsenterer en ”definition” af et SA-objekt. En service er repræsenteret som en klasse med stereotypen ”Services”. Denne klasse har minimum to attributter som angiver henholdvis input og output i servicen. Indholdet er konkretiseret i en ”Data Structure”-definition for hver, dvs. der er en én-til-én relation mellem attribut og strukturen. I strukturerne indgår et antal elementer som er opstillet efter en særlig syntaks med klammer og operatorer, som navngiver og grupperer elementerne.

Hvert element er også en selvstændig definition, som indeholder beskrivelser og begrænsninger. Elementet har altid en relation til et såkaldt ”Data Domain”, som er en konkret definition af en datatype, dvs. type, indhold og længde.

Om SA's XML-eksportformat
En SA-eksportfil indeholder et dump af hele databasen inkl. metadata som beskriver hvilke properties, som kan knyttes til hvilke definitioner.

I eksport-filen er en definition repræsenteres ved et SADefinition-element. Hver definition har et antal SAProperty-underelementer som repræsenterer properties med navn og indhold. Relationer er repræsenteret med et SALink-element som peger på et andet element identificeret med et unikt ID. XML-eksporten anvender samme ID's som databasen, dvs. et SALink bruger dette ID til at referere til andre elementer i XML-dokumentet.

Det følgende er en mere konkret gennemgang af XML-eksportformatet.
Struktur

Rodelementet er SAEncyclopedia. Det består af SAHeader, SAMetaData og SAContent. SAContent består af et antal af enten SADefinition eller SADiagram. SADefinition består af SAProperty og SARelation og hver SAProperty består af attributter og evt. SALink-childnodes.

SADiagram består af et antal SASymbol-childnodes.

For transformation til schemaer er det kun SADefinition og deres SALink-childnodes, 

som er relevante

I SAContent er rækkefølgen af definitioner i xml-filen ordnet efter SAObjMinorTypeNum:

1. Description

2. Data Element
3. Data Structure
4. Data Domain

5. SysArch Update Level

6. Class

7. Class Attribute

8. Association

9. Is Subclass

10. Association End

11. Begrebsinteressent

Kun disse bruges i transformationen:

'Data Element', 'Data Domain', 'Class' og 'Class Attribute'

Metadata og diagrammer fylder ca. 30% af eksportfilen.

Interne referencer

SALink-elementer angiver referencer mellem properties og andre definitioner.

SALink bruges i transformationen til at linke mellem:

Class -> Attributes -> (klasseattributter)

'Class Attribute' -> 'Source Data' -> (et data element eller en datastruktur) 

'Data Element' -> Domain -> (et data domain)

Data Structure -> Description -> (datalementer eller datastrukturer i strukturen)

Dette er kun en delmængde af links i SA, hvor der bl.a. også er links mellem fx Class og Package og mellem Class Attribute og Class.

SALink knytter en property til en anden definition fx et knyttes et dataelements Domain via en SALink-childnode til definitionen for datadomænet.

Fx bruges SALink i transformationen til at koble dataelementer og classer ved at finde forbindelsen fra dataelement til klasseattribut og til klasse. Klasseattributten vil have et SALink under ’Source Data’ som peger på dataelementet. Klasseattributten har en property der hedder ’Class Name’. Af dette navn kan genereres et xsd-navn på en fil i mappen ’class’. 

Properties er defineret i en konfigurationsfil i SA som hedder SAPROPS og USRPROPS. Førstnævnte definerer de indbyggede fx UML-definitionerne, mens sidstnævnte definerer de brugerdefinererede..

I SAPROPS er linket for ’Data Element’ defineret som:

PROPERTY "Domain"

{ EDIT OneOf "Data Domain" RELATE BY "is a" …}
For ‘Class Attribute’:
PROPERTY "Source Data"

{ EDIT OneOf "Data" RELATE BY "is a" }
For ’Class’ er angivet: 

PROPERTY "Attributes" 
{ZOOMABLE EDIT  COMPLETE ListOf "Class Attribute" KEYED BY {"Package", "Class Name":"Name", Name } …}

Udtrykket ”keyed by” må tolkes derhen at alle (relaterede?) class-attributes kan finde ved at se på pakkenavnet, klassenavnet og attributnavnet, som indgår som properties på attribut-definitionen. Men da relationen allerede er defineret er det uklart, hvilken betydning det har – ud over at dobbeltsikre konsistensen. 
