Supplerende beskrivelse for EFIAfgørelseTilManuelBehandling

4. Funktionalitet(Detaljeret)

DMI afsender denne hændelse i følgende situationer (der refereres til Procestegninger, der understøtter brugen af servicen):

- Godkendelse af udbetaling. Kan håndtere i flere udbetalinger samtidig  (proces 2.15 Omposter og Godkend og 2.17 Manuel fordeling)

Udbetaling skal som udgangspunkt godkendes af en sagsbehandler. - Må ikke være samme sagsbehandler, der har placeret et beløb ved manuel behandling hvor det har medført et overskud til udbetaling.

Udbetalinger kan enten godkendes individuelt eller samlet.  

- Udligningsstop på en fordring (proces 2.9a Udbetaling til Modregning og 2.17 Manuel fordeling)

Ved stop for udligning på en fordring hvor der ved indbetaling (også modregninger) kan ske hel/delvis dækning, må indbetalingen ikke placeres automatisk, hvorfor hele beløbet skal til manuel behandling. 

- Udligningsstop på en kunde (proces 2.9a Udbetaling til Modregning og 2.17 Manuel fordeling)

Ved stop for udligning på en kunde må indbetalinger (også modregninger) ikke placeres automatisk, hvorfor beløbet skal til manuel behandling.

- Modregning i forbindelse med potentiel hæftelse (proces 2.9a Udbetaling til Modregning)

Ved udbetaling til modregning, hvori der kan ske modregning til en potentiel hæftelsesfordring, skal udbetalingen sendes til manuel behandling, idet betingelserne for at modregne ikke er opfyldt.

- Modregning i forbindelse med reel hæftelse hvor den overskydende skat er fra før 2007 (proces 2.9a Udbetaling til Modregning)

Ved registrering af en reel hæftelse (sker af EFI,,når der er foretaget forgæves udlæg overfor "hovedhæfteren") kan der ske automatisk modregning, hvis den overskydende skat er fra 2007 og efterfølgende år. Overskydende skat før 2007 skal til manuel behandling.

- Verifikation af transport eller udlæg (proces 2.9b Udbetaling til Modregning - Verificer Transport/Udlæg)

Ved udbetaling til modregning hvor der kan ske hel/delvis dækning af en transport eller et udlæg, skal der i visse tilfælde (der er flere forskellige regler herfor) ske verificering af saldoen på transporten/udlægget, for at der ikke sker modregning med et forkert beløb.

Der skal ske verificering når transporten/udlægget er over x måneder fra korrektionsdatoen. Dette skal ske for at få ryddet op i evt. gamle transporter/udlæg, som ikke er blevet annulleret af rettighedshaveren.

- Verifikation af flere transporter/udlæg for den samme kunde (proces 2.9b Udbetaling til Modregning - Verificer Transport/Udlæg): 

Flere transporter/udlæg for samme kunde kan grupperes til verificering og sendes til samme sagsbehandler.. Dette for at der verificeres i den rigtige rækkefølge og for at modregningsprocessen ikke forsinkes ved at sende en transport ad gangen til verificering.

- Bobehandlingsflag og fordring i nul (proces 2.17 Manuel fordeling) (Kun ved udbetalinger fra Skat)

Ved udbetaling fra SKAT hvor der er bobehandlingsflag på en fordring i nul, skal udbetalingen til manuel behandling, idet der f.eks. kan være afskrevet på en fordring, som må dækkes af denne udbetaling.

- Udløb af stop ved bobehandling (proces 2.10 Fritagelse for Modregning og 2.16 Opret/Opdater Stop)

Ved markering(flag) for bobehandling på kunden/fordringen må DMI ikke slette stoppet, men skal sende en hændelse til EFI, som skal tage stilling til om stoppet skal forlænges eller slettes.

- Visitering af indbetaling under bosager (proces 2.5 Bosag)

Ved flag for bobehandling på kunden eller på en fordring, som vil kunne dækkes helt/delvist af indbetalingen, skal indbetalingen til manuel behandling. Dette gælder dog ikke hvis indbetalingen vedr. en gyldig øremærket indbetaling på en betalingsordning eller er en indbetaling i forbindelse med lønindeholdelse.

- Ved indbetaling på en fordring, som har et udligningsstop pga. at der afventes godkendelse for afskrivning (proces 2.14 Afskriv)

Ved indbetaling, hvor der kan dækkes en fordring med et udligningsstop, og årsagen er at den er under afklaring for om den må afskrives, så skal denne indbetalings sendes til manuel behandling. 

- Modregning i forbindelse med anden hæftelse (proces 2.9a Udbetaling til Modregning)

Hvis der ved udbetaling til modregning kan ske hel/delvis dækning af en fordring, som er registreret med anden hæftelse, må fordringen ikke dækkes automatisk, idet betingelserne for om der må ske modregning skal undersøges. Udbetalingen skal derfor sendes til manuel behandling.

- Anden indbetaling (ikke øremærket indbetaling) i forbindelse med potentiel hæftelse (proces 2.17 Manuel fordeling)

Der er modtaget en ikke øremærket indbetaling og der kan ske/hel delvis dækning af en fordring med potentielt hæftelse. Der må ikke ske automatisk dækning, hvorfor indbetalingen skal sendes til manuel behandling.

- Anden indbetaling (ikke øremærket) i forbindelse med reel hæftelse (proces 2.17 Manuel fordeling)

Der er modtaget en ikke øremærket indbetaling og der kan ske/hel delvis dækning af fordring med reel hæftelse. Der må ikke ske automatisk dækning, hvorfor indbetalingen skal sendes til manuel behandling.

- Anden indbetaling (ikke øremærket) i forbindelse med sikkerhed hæftelse (proces 2.17 Manuel fordeling)

Der er modtaget en ikke øremærket indbetaling og der kan ske/hel delvis dækning af en fordring med sikkerhed hæftelse. Der må ikke ske automatisk dækning, hvorfor indbetalingen skal sendes til manuel behandling.

- Anden indbetaling (ikke øremærket) i forbindelse med anden hæftelse (proces 2.17 Manuel fordeling)

Der er modtaget en ikke øremærket indbetaling og der kan ske/hel delvis dækning af en fordring med anden hæftelse. Der må ikke ske automatisk dækning, hvorfor indbetalingen skal sendes til manuel behandling.

- Tredjepartsindbetaling (ikke gyldig øremærket indbetaling) (proces 2.17 Manuel fordeling)

Hvis der modtages en indbetaling fra en 3. part og øremærkningen ikke længere er gældende, skal indbetalingen til manuel behandling, idet indbetalingen ikke kan placeres automatisk.

- Tredjepartsindbetaling (anden indbetaling) (proces 2.17 Manuel fordeling)

Ved indbetaling fra en 3. part som ikke er øremærket, kan indbetalingen ikke placeres automatisk hvorfor den skal sendes til manuel behandling.

- Tredjepartsindbetaling, hvor der opstår et overskydende beløb. (proces 2.15 Omposter/Godkend og 2.17 Manuel fordeling)

- Perioderegel for myndighedsudbetaling kan ikke dannes (proces 2.9a Udbetaling til Modregning)) 

Ved modtagelse af udbetaling til modregning via NemKonto er der ikke nogen periode på. Perioden kan være afgørende for om der må ske modregning til en fordring/transport/udlæg. DMI sætter via perioderegler en periode på udbetalingen, men hvis dette ikke er muligt, skal udbetalingen til manuel behandling.

- kundeindbetaling ved overskydende beløb efter dækning af fordringer omfattet af øremærkning (proces 2.17 Manuel fordeling)

Hvis der ved øremærket indbetaling fra kunde er overskydende beløb efter dækning af de øremærkede fordringer og der fortsat er registreret fordringer (som ikke er til modregning), skal hele beløbet til manuel behandling.

-kundeindbetaling (ikke gyldig øremærket indbetaling) (proces 2.17 Manuel fordeling)

Ved modtagelse af indbetaling fra kunde hvor øremærkningen ikke længere er gældende, skal der hvis indbetalingen ikke vedr. en betalingsordning ske manuel behandling, når der er et overskud efter dækning efter den almindelige inddrivelsesdækning og

1. der kan ske dækning på fordringer med subsidiær hæftelse eller

2. der kan ske dækning på fordringer (som ikke er til modregning)

-kundeindbetaling (ikke øremærket indbetaling) (proces 2.17 Manuel fordeling)

Ved modtagelse af ikke øremærket  indbetaling fra kunde, skal der ske manuel behandling når der er overskud efter dækning efter den almindelige inddrivelsesdækning og der herefter kan ske dækning på fordringer med subsidiær hæftelse

- Forældelse af hæftelsesforhold (proces 2.19 Opret/rediger hæftelsesforhold)

Ved hæftelsesforhold som er ved at forælde, skal der sendes besked til EFI, så der evt. kan ske afbrydelse af forældelsen.

- Udløb af forældelse af hæftelsen (proces 2.19 Opret/rediger hæftelse + forældelse)

Kaldes i det tilfælde, hvor forældelsen af en hæftelse er ved at indtræde, og hvor hæftelsen er sat til at den ikke må forælde. Det er nødvendigt at forældelsesdatoen opdateres.

