Mødenoter – WS 4/11-2010.  Automatisk Afskrivning
Deltagere:  Finn Erik Jensen (CSC) Merete Kibøl Andersen (SKAT) Flemming G. Jensen.YFG (KMD) (KMD) Bent Illum (KMD)
Emner:
Gennemgang af processen for automatisk afskrivning
Dels procesdiagram 2.4 og 2.14. Det blev talt igennem hvordan man havde set på den under task forcen og hvordan det var blevet behandlet under MF afklaringsmøderne i august/september 2010, hvor man bl.a. behandlede processen vedr. manuel afskrivning.

Processen fra ODSB Udsøg fordringer til automatisk afskrivning blev ligeledes gennemgået. 

Resultatet var at det er DMI der endelig afgører om der må afskrives. 

DMI afskriver et hæftelsesforhold, hvis forældelsesdatoen er nået, OG hvis DW har sat ja i HæftelseMåAfskrives, OG hvis der står ja i HæftelseMåForælde (sagsbehandler kan have sat denne værdi til nej, hvis der f.eks. Er en klage, og så må der IKKE afskrives).
Da DMI initierer selve afskrivningen, så er det også kun denne, der kan afgøre at det nu er tid til at underrette fordringshavere. Derfor blev det besluttet at genoplive MFFordringAfskrivningUnderret.

Services
Foreløbig antagelse. MFFordringAfskrivningUnderret kaldes, når fordringen er fuldt afskrevet. Dvs. servicen kaldes ikke ved afskrivning af hæftelsesforhold, men dette skal forretningen godkende. 

Afledt konsekvens:
Foreløbig antagelse. MFUdligningAfregningUnderret underretter ikke om hvem kunden er, hverken hvem der her betalt eller for hvilken indberettet kunde, der er afregnet overfor. Antagelsen er at FH kender den kunde de har registreret fordringen på.

Hvis der underrettes per kunde/hæfter, er der følgende forslag: 

Der modelleres en hæftelsesliste i de to nævnte services. Disse udfyldes, hvis HæftelseKilde er lig FH. På denne måde orienteres FH om kunder, de allerede har kendskab til.
Svar fra Jacob 19/11 2010
MFFordringAfskrivningUnderret

Der ønskes at SKAT både orienterer fordringshaver, når et hæftelsesforhold er afskrevet, og når hele fordringen er afskrevet. Så kan fordringshaver selv sorterer i de informationer de får.

Og vedrørende om fordringshaver kender hæfterne, så betyder det ikke så meget. De vil evt. selv være blevet orienteret af MF, når den beriger. Men det vil være godt, hvis vi kan fortælle om den hæfter vi oplyser om, er en vi selv har beriget med eller hvor den kommer fra. Det kan vi med HæftelseKilde. Vi sorterer altså ikke ud i hvem vi oplyser for ift. om HæftelsesKilde er FH. Vi orientere bare om alle hæftelser.
MFUdligningAfregningUnderret

Der ønskes at SKAT orienterer om hvilken fordring der er udlignet/afregnet, hvilken hæfters gæld der er nedbragt, samt hvilke andre hæftere der ellers er på fordringen.
I store hele træk, kunne det være fint, hvis de to services bliver modelleret nogenlunde ens.

