Forældelsesregler
Forældelse af en fordring 
En fordring forælder som hovedregel efter 3 år, 10 år eller 30 år, men kan afbrydes ved at der foretages forældelsesafbrydende skridt, som fx et udlæg.

Forældelsens starttidspunkt regnes fra fordringens sidste rettidige betalingstidspunkt. Dette gælder både den 3 årige og den 10 årige forældelse. 
Når forældelsesfristen skal beregnes, regner man traditionelt kun med hele dage, og begyndelsesdagen regnes ikke med. Dette gælder såvel ved beregning af den 10 årige forældelsesfrist og ved beregning af den 3 årige forældelsesfrist.
Det betyder, at eksempelvis et momskrav, hvor sidste rettidig betalingsdato er 10. august 2006, forælder den 11. august 2009, hvis der ikke senest den 10. august 2009 er foretaget forældelsesafbrydende skridt.

I de tilfælde, hvor loven bestemmer, at fordringen skal opdeles i et antal rater, hvor sidste rettidig betalingsdato er forskellig for rate til rate, regnes forældelsesfristen for hver rate for sig, der således betragtes som selvstændige fordringer i relation til forældelsesfristens længde og beregning. 

Som eksempel herpå kan nævnes et indkomstårs restskat, der typisk forfalder til betaling i 3 rater, henholdsvis den 1. september, den 1. oktober og den 1. november i det år, der følger umiddelbart efter det indkomstår, skatten vedrører. De har sidste rettidig betalingsdato den 20. i måneden de forfalder. Forældelse af de pågældende rater indtræder på den måde 3 år efter, at de enkelte rater er forfaldne til betaling, nemlig henholdsvis den 20. september, 20. oktober, og 20. november 3 år senere.

En fordring kan skifte fra at forælde om 3 år til 10 år 
10 årig forældelse gælder når der er:
· Der er udstedt gældsbrev for fordringen

· Fordringen er registreret i en værdipapircentral

· Fordringens eksistens og størrelse er anerkendt skriftligt eller fastslået ved dom, forlig, betalingspåkrav påtegnet af fogedretten eller anden bindende afgørelse.

Afbrydelse af forældelse:

En fordrings forældelsesdato overvåges af løsningen således, at når der x antal måneder (parameterstyret) til en fordring forælder, skal der, afhængig af strategi, foretages forældelsesafbrydende indsats.

Forældelsesfristen afbrydes ved:

· Kunden anerkender fordring/er skriftligt eller ved handlemåde (fx indgåelse af frivillig betalingsordning)

· Indbetaling på en betalingsordning

· Indgivelse af konkursbegæring

· Anmeldelse af fordring/er i konkursbo

· Anmeldelse af fordring/er i forbindelse med åbning af tvangsakkordforhandling eller indledning af gældssanering

· Anmeldelse af fordring/er i dødsbo

· Anmeldelse af fordring/er efter at kunden har udstedt proklama

· Foretagelse af udlægsforretning

· Afgørelse om lønindeholdelse

· Henstand 

Særlig 1 årig frist:
Den midlertidige 1 årig afbrydelse indtræder når der fx klages over en fordring. Hvis klagen indsendes inden udløbet af den ordinære forældelsesfrist, udsættes forældelsesfristen til klagen er behandlet, og der foreligger en afgørelse fra klageinstansen. En fordring under klagebehandling, kan således ikke forælde, så længe der endnu ikke er truffet afgørelse. Afsiges der først kendelse efter den oprindelige forældelsesfrists udløb, indtræder forældelse 1 år efter kendelsens afsigelse (dato for kendelsen). Derudover indtræder den særlige 1 årig frist, hvis kendelsen afsiges så langt henne i den ordinære forældelse, at der er under 1 år til den udløber. 
Der løber en særlig 1 årig frist når: 

· Der er truffet afgørelse om ændring af skatte- og afgiftstilsvar i genoptagelsessituationer.

· Der er anlagt retssag og denne er endeligt afgjort

· Hvis fordringens eksistens eller størrelse er indbragt for administrativ myndighed inden forældelsens udløb.

· Hvis sagen herefter indbringes for en højere administrativ myndighed eller for Folketingets Ombudsmand, inden for klagefristen eller inden for rimelig tid. Så regnes fristen fra dennes afgørelse eller Ombudsmandens udtalelse.

· Hvis der er indledt forhandlinger imellem kunden og fordringshaveren om fordring/erne inden forældelsesfristen. 1 årig frist regnes fra forhandlingernes afslutning.

· Hvis RIM eller fordringshaver ikke har kunnet afbryde forældelsen på grund af ukendskab til kundens opholdssted eller på grund af hindring, som ikke beror på RIMs eller fordringshavers forhold. Den 1 årige frist løber fra RIMs eller fordringshavers kendskab til opholdssted eller hindringen ophører. (Forældelsesfristen kan ikke være længere end 10 år.)
Det skal dog bemærkes, at der er tale om en foreløbig afbrydelse af forældelsen, og ikke en decideret 1 års frist. Ovenstående opremsning af tilfælde, hvor den særlige 1 årige frist benyttes, er ikke udtømmende. Det er derfor nødvendigt at sagsbehandler kan sætte forældelsesdatoer, ændre disse etc. 
Udenlandske fordringer

Fordring der inddrives efter den nordiske bistandsaftale og EU-direktivet (Rådets direktiv 76/308/EØF) forældes efter reglerne i det land, der fremsætter begæringen om inddrivelse. Fordringer der inddrives efter en dobbeltbeskatningsoverenskomst forældes som udgangspunkt efter inddrivelseslandets regler. Fordring efter den nordiske toldaftale forældes efter inddrivelseslandets regler. Underholdsbidrag forældes efter reglerne i det land, der fremsætter begæringen om inddrivelse, jf. Haager konventionerne og den nordiske konvention, mens det er inddrivelseslandets regler, der er gældende ved anvendelsen af FN-konventionen. 
Forældelse og bortfald af bøder:

Bøder på 10.000 kr. og derunder forælder og bortfalder efter 5 år.

Bøder over 10.000 kr. forælder og bortfalder efter 10 år.

Der er her tale om, at bøderne forælder og skal afskrives, hvis de ikke inden er blevet inddrevet eller afsonet.

Forvandlingsstraf for bøder:
Muligheden for afsoning af bøder under 10.000 kr. forælder efter 3 år.

Muligheden for afsoning af bøder over 10.000 kr. forælder efter 5 år.

Der er her tale om forældelse af forvandlingsstraffen og ikke forældelse af bøden. Det vil sige, at når tiden er gået, kan inddrivelsesmidlet forvandlingsstraf (afsoning) ikke længere anvendes.

Forgæves udlæg:
Et forgæves udlæg forælder efter 3 år.
Udlæg i løsøre (frit og ubehæftet eller behæftet)
Udlæg i løsøre forælder efter 1 år, medmindre udlægshaver har begæret tvangsauktion, eller der har været hindret heri, f.eks. hvis 3. mandsrettigheder er bedre prioriteret, og derved kan modsætte sig bortauktionering. 

Udlæg i fordringer og værdipapirer mv.:
Udlæg i fordringer forælder efter 1 år når der er tale om fordringer der udspringer af et omsætningsgældsbrev eller udlægget er foretaget i et fondsaktiv.  
Udlæg i fast ejendom, skib eller luftfartøjer:
Efter TL § 42 forældes hovedstolen for et tinglyst gældsbrev med pant i fast ejendom, ikke. 
Dog skal der foretages afbrydende inddrivelsesskridt i forhold til fordringen, så denne ikke forælder, hvilket vil betyde, at tinglysningen vil forælde. Afbrydende inddrivelsesskridt, skal derfor foretages inden udgangen af det 3. år fra udlæggets foretagelse.

Udlæg i biler:
Forælder efter 3 år, dog gælder tinglysningen i 10 år. Det vil sige, at der skal foretages afbrydende inddrivelsesskridt for fordringen fx udlæg, hvor udlægget i bilen fastholdes, så fordringen ikke forælder.

Betalingsordning:

Når der indgås en betalingsordning med en kunde, sendes der en underretning til kunden og ved fastsættelse af RIM, sendes en afgørelse. I begge tilfælde indeholder skrivelsen de fordringer, som er omfattet af betalingsordningen.

Når fordringerne er specificeret i skrivelsen og der ved hver udsendelse af girokort / PBS oplyses den samlede gæld, vil der ved betaling ske en erkendelse af alle de fordringer, der er omfattet af afdragsordningen uanset om de bliver dækket af indbetalingen. Det skyldes, at der er tale om, at skyldner ved sin betaling, erkender gældens eksistens. 
Ved indbetaling på en betalingsordning, så afbrydes forældelsen også på de renter, som løber på efter betalingsordningen er fastsat/indgået, hvis det tydeligt fremgår af den skrivelse om betalingsordningen, at der påløber renter og at de er omfattet af betalingsordningen.
Der beregnes en ny forældelsesfrist på fordringer omfattet af betalingsordning når der betales. 

Lønindeholdelse 

Ny forældelsesfrist

Iflg. forældelseslovens § 19 stk. 6 beregnes der en ny forældelsesfrist:

”Er forældelsen afbrudt ved underretning om afgørelse om lønindeholdelse, jf. § 18 stk. 4, regnes den nye forældelsesfrist fra det tidspunkt, da der træffes afgørelse om, at lønindeholdelsen ophører, eller senest fra det tidspunkt, da lønindeholdelsen har været stillet i bero i 1 år.”

Løsningens skal derfor kunne håndtere at fordringer omfattet af en afgørelse om lønindeholdelse har fået afbrudt forældelsen ved fremsendelse af en underretning og efterfølgende, at en/flere af disse fordringer skal have beregnet en ny forældelsesfrist, som beregnes ud fra nedenstående kriterier. 

. Tidspunktet for beregning af en ny forældelsesdato er enten:

1. når der træffes afgørelse om ophør/sletning af lønindeholdelsen eller

2. 1 år fra seneste indbetaling på fordringen, eller

3. senest når der er gået 1 år fra afgørelsen i de sager, hvor der ikke er sket nogen indbetaling. 

Ad 1: Ophør af lønindeholdelse 

Ved afgørelse om ophør af lønindeholdelse fremsendes meddelelse derom til kunden. Fra afgørelsestidspunktet beregnes der en ny forældelsesdato på de fordringer, der er omfattet af afgørelsen om ophør. Det er afgørelsen for ophør af lønindeholdelsen, der fastlægger starttidspunktet for beregningen af ny forældelsesfrist. Har lønindeholdelsen været stillet i bero i (mindst) 1 år, beregnes den nye forældelsesfrist dog fra tidspunktet for 1-årsdagen.
Har kunden ikke modtaget underretning om afgørelse af lønindeholdelse, vil en afgørelse om ophør ikke medfører en ny forældelsesdato.  

Ad 2: Indbetaling på fordring 

Når en lønindeholdelsesindbetaling dækker en fordring, hvor forældelsen er afbrudt ved afgørelse om lønindeholdelse, ændres begyndelsestidspunktet for forældelsestidspunktet på den fordring indbetalingen dækker til indbetalingsdatoen (altså datoen, hvor kravet er nedskrevet med et indeholdt beløb). Hvis indbetalingen alene dækker renter medfører det også, at der sker forældelsesafbrydelse f.s.v. angår  hovedstolen, idet enhver betaling på et krav medfører, at kravet er aktivt uanset betalingen alene dækker renter. Dette gælder også, hvis indbetalingen alene dækker renter tilskrevet efter afgørelsesdatoen (fremtidige renter). Alle andre fordringers forældelsestidspunkt påvirkes ikke.     

Løbende renter på de fordringer, der er omfattet af afgørelsen, er også omfattet af selve afgørelsen om lønindeholdelse, men ikke af de særlige forældelsesregler vedrørende lønindeholdelse. Dette betyder, at RIM i forbindelse med en lønindeholdelse, ved skyldners betaling kan afskrive på ”nye” renter, der er påløbet efter afgørelsesdatoen.

Ad 3: 1 år efter afgørelse

Der skal beregnes en ny forældelsesfrist senest når der er gået 1 år fra afgørelsen på de fordringer, hvor der ikke er foretaget nogen indbetaling. 

Beregning af forældelsen

Forældelsesfristerne beregnes ud fra gældende regelsæt for den enkelte fordring, dvs. henholdsvis 3, 5 eller 10 års forældelse alt afhængig af, hvilken forældelsesfrist, der er gældende for den enkelte fordringstype jf. matrix Fordringstype_Forældelsesfrist
Beregning af forældelsesdato kan ikke puljes på alle de fordringer, der er omfattet af lønindeholdelsen, styringen af forældelsen skal ske på den enkelte fordring. 

Ovenstående regler gælder kun for de krav (hovedstol + renter) der har været omfattet af afgørelsen. Renter (fremtidige renter), gebyrer og omkostninger som er påløbet efter afgørelsestidspunktet forælder efter den almindelige forældelsesregel i lovens § 3 – altså altid efter 3 år.

For at få afbrudt forældelsen af de løbende renter, kan der træffes ny afgørelse om lønindeholdelse inden 3 år.

Eksempel på beregning af forældelse når der træffes afgørelse om lønindeholdelse.

1/3-09 afgørelse om lønindeholdelse med følgende fordringer:

1. Inddrivelsesrenter på bidrag indtil afgørelsen
150 kr.

2. Bidrag for dec. 08
1.500kr. 

3. Inddrivelsesrenter på bidrag indtil afgørelsen
80 kr.

4. Bidrag for jan. 09
1.600 kr.

5. Inddrivelsesrenter på restskat
2.500 kr.

6. Restskat 07 forfalden 1/1-09
50.000 kr.

7. Gebyr for lønindeholdelse
250 kr. 

10/7-09 afgørelse om lønindeholdelse p.g.a. ny fordring 

8) Boligstøtte til x kommune for 07
5.000 kr.

Løsningen skal:

1/3-09 Der sendes afgørelse om lønindeholdelse

Fordringer omfattet af lønindeholdelse ( 1 – 7)  får  afbrudt forældelsen med virkning fra 2/3-09. 


1/5-09 Betaling fra eIndkomst 

Første indbetaling fra eIndkomst indsættes på renter vedr. bidrag for dec. 08 (både dem som er med i afgørelsen (1) og dem som er løbet på efter 1/3-09 (1 nye)) og bidrag for dec. 08 (2)

Forældelse på bidrag for dec. 08 (2) får ændret  forældelsesdato til begyndelsestidspunktet 1/5-09. 

Alle andre fordringer omfattet af lønindeholdelse bibeholder den oprindelige forældelsesdato, som er datoen for afgørelsen..

1/6-09 Indbetaling fra eIndkomst

Indbetaling fra eIndkomst indsættes på renter (påløbet efter afgørelsen) vedr. bidrag for dec. 08 (1 nye) og bidrag for dec. 08 (2), renter (både dem som er med i afgørelsen (3) og dem som er løbet på efter 1/3-09 (3 nye)) vedr. bidrag for jan. 09 og bidrag for jan. 09 (4)

Forældelse på bidrag for jan. 09 (4) får ændret forældelsesdato til begyndelsestidspunktet 1/6-09.

Alle andre fordringer omfattet af lønindeholdelse bibeholder. den oprindelige forældelsesdato, som er datoen for afgørelsen.

1/7-09 Indbetaling fra eIndkomst

Indbetaling fra eIndkomst indsættes på renter (som er påløbet efter afgørelsen) vedr. bidrag for jan. 09 (3 nye) og bidrag for jan. 09 (4) og renter vedr. restskat (som var med i afgørelsen) (5).

Forældelse på renter vedr. restskat (som var med i afgørelsen) (5) og restskat (6) får ændret forældelsesdato til begyndelsestidspunktet 1/7-09.

Alle andre fordringer incl. renter på restskat som er løbet på efter afgørelsen, bibeholder den oprindelige forældelsesdato, som er datoen for afgørelsen

10/7-09 Ny afgørelse om lønindeholdelse

Der sendes en ny afgørelse, der omfatter al gæld pr. afgørelsestidspunktet. Dvs. på restskat (6), boligstøtte (8), alle skyldige renter og gebyr (7) og der indsættes ny forældelsesdato med begyndelsestidpunkt pr. 11/7-09 på fordringerne omfattet af afgørelsen.

1/8-09 Indbetaling fra eIndkomst

Indbetaling fra eIndkomst indsættes på renter (både dem som var med på afgørelsen og dem som er løbet på efter afgørelsen) vedr. restskat og restskat

Forældelse på restskat (6) får ændret  forældelsesdato til begyndelsestidspunktet  1/8-09. 

Boligstøtte, renter vedr. boligstøtte og gebyr bibeholder den oprindelige forældelsesdato, som er datoen for afgørelsen.

1/9-09 – 1/5-10 Indbetalinger fra eIndkomst

Der afregnes løbende 

Der sker løbende ændring af forældelsesfristens begyndelsestidspunkt, idet der fortsat indbetales til renter vedr. restskat og restskat

Eksempler om ophør af lønindeholdelse:

Der skelnes mellem 2 forskellige former for berostillelse. Den ene er hvor vi træffer en formel afgørelse, som sendes til kunden. Den anden er når det konstateres, at der ikke kommer indbetalinger til en fordring under indsatsen lønindeholdelse.
1/6-10

Eksempel 1 Der sendes afgørelse til kunden vedr. ophør:

Lønindeholdelsen stopper efter en konkret vurdering fra sagsbehandleren og der sendes en afgørelse til kunden.

Alle Fordringerne omfattet af afgørelsen får en ny forældelsesdato på samme længde, som den oprindelige forældelsesdato – typisk 3. 5 eller 10 år fra afgørelsestidspunktet

Eksempel 2 Lønindeholdelse sættes i bero:

Lønindeholdelsen sættes i bero (uden afgørelse) idet kunden er overgået til en indkomst, hvori der ikke kan indeholdes.

Forældelsen på de fordringer, der er omfattet af afgørelsen overvåges. Når der er gået 1 år efter datoen for afgørelsen om lønindeholdelse, beregnes en ny forældelsesdato på de fordringer der ikke er indbetalt på. For de fordringer, der er indbetalt på, beregnes den nye forældelsesdato efter 1 år fra sidste indbetalingsdato. Den nye forældelsesdato beregnes efter de regler der gælder for den enkelte fordring.

Regelsættet ”Forældelse” skal altså på trods af fordring omfattes af lønindeholdelse overvåge den enkelte fordring
	Oversigt over om forældelsen er afbrudt
Selve varslet om lønindeholdelse er relevant for, hvorvidt lønindeholdelsen gyldigt kan iværksættes, men uden betydning for forældelsesfristen og beregningen heraf.


Er der sendt varsel ?
Er der truffet en afgørelse og er den kommet frem ?
Aktiv = bliver kravet nedbragt med lønindeholdelsen ?  

Er forældelsen afbrudt ?
 JA

 NEJ 
der er ikke truffet en afgørelse

 NEJ
 NEJ
uden betydning

 JA
 JA

 JA
Forældelsen afbrydes løbende i takt med at kravet nedbringes med lønindeholdelsen / der indbetales på kravet. 

uden betydning

 JA
  NEJ 
lønindeholdelsen går til dækning af et bedre prioriteret krav eller der modtages ikke lønindeholdelse


  JA 
Efter 1 år uden betaling på kravet starter en ny forældelsesfrist (samme frist som kravet har i forvejen, 3, 5 eller 10-årig)

uden betydning


 Afgørelsen er truffet, men er IKKE kommet frem. 
Fx. er brevet kommet retur via Postdanmark eller RIM har truffet en afgørelse, men skyldners adresse er ukendt så afgørelsen er ikke afsendt

 JA
 NEJ
uden betydning

 JA

  JA
men midt i lønindeholdelsesforløbet bliver lønindeholdelsen ikke afregnet eller sat i bero, fx. fratræder skyldner sit arbejde - eller der træffes afgørelse om lønindeholdelse på et bedre prioriteret krav

  JA
men der løber en ny forældelsesfrist fra det tidspunkt, hvor lønindeholdelsen har været i bero i 1 år.
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Henstand
Den første ”afbrydelse af forældelse” indtræffer når en Kunde anmoder om henstand på et antal specifikke fordringstyper. Ny forældelse beregnes fra den dato, hvor Kunden har rettet henvendelse.

Den næste (og sidste i denne indsats) forældelsesdato beregnes fra den dato, hvor en henstandsperiode udløber.

Udlæg
Der regnes en ny forældelsesdato for fordringer omfattet af udlæg når udlægsforretningen afsluttes. 

På nuværende tidspunkt er ikke alle indsatser afklaret og det kan ikke udelukkes at der kan komme variationer når det sker. Forventningen er dog at de er minimale. 
