Noter fra møde den 9/11-2010 vedr. ompostering og rentegodtgørelse
Deltagere: Finn CSC, Lars KMD, Mogens, Elin og Ida SKAT
Godkendelse ved ompostering til anden kunde
Der skal ske en godkendelse, hvis der i forbindelse med ompostering ”flyttes” penge fra kunde 1 til  kunde 2 uanset om kunde 1 fortsat skal stå som indbetaler eller ej. 
I forbindelse med ompostering til kunde 2, oprettes der en opgave til en sagsbehandler i EFI via EFIOpgaveTilManuelBehandling, som skal godkende omposteringen (på bag kant). I forbindelse med omposteringen skal der sættes et udbetalingsstop på kunde 2 med årsag ”ompostering fra anden kunde – afventer godkendelse”. Hvis omposteringen godkendes eller omposteringen tilbageføres fra kunde 2, så skal udbetalingsstoppet ophæves.

DMIKontoIndbetalingFordeling: Ny værdi til DMIIndbetalingFordelÅrsagKode så der kan skelnes imellem om 1).Dækning skal ændres til andre fordringer på samme kunde(indbetaler bibeholdes)

2). Dækning skal ændres til andre fordringer på anden kunde (indbetaler bibeholdes)

Koden kan vælges af sagsbehandler – og kan derfor ikke styre hvilke omposteringer, der skal til godkendelse. 
Såfremt der angives fordringer, hvor der ikke eksisterer et hæftelsesforhold på indbetaler, sættes udbetalingsstop på de kunder, der hæfter for fordringerne. Samtidig sendes EFIAfgørelseTil ManuelBehandling på DMIIndbetalingsID. (Lægges i skærmbilledelogikken?  – KontoÆndr til at sætte udbetalingsstoppet?) 
I DMIKontoIndbetalingOpret skal DMIIndbetalingArt tilføjes arten OMPOST=ompostering, som viser, at indbetalingen kommer fra en ompostering. Der er behov for en DMIKontoIndbetalingFordelingGodkend, som kan bruges til at ophæve udbetalingsstoppet.

(Hvis der er flere hæftere på kunde 2´  fordringer, skal stoppet sættes og ophæves på alle)

Lars ajourføre processerne med, at der skal ske godkendelse ved ompostering til anden kunde.

Der skal ske en accept af ovenstående af SKAT inden denne løsning kan besluttes. 

(ny årsagskode skal tilføjes til udbetalingsstop)

Udbetalings STOP
Der bør være en kontrol af hvilke personer der autoriseres til at kunne ophæve et udbetalings STOP. (efterfølg def. OMPG: Ompostering afventer godkendelse.)
Herudover må det ikke være den samme person, som har medført at udbetalingsstoppet er blevet sat. Dette er kun gældende ifb. med specielle årsagskode.  Ophævelse skal ske via DMIKontoIndbetalingFordelingGodkend
DMIKontoUdbetalingOpret
Finn udarbejder et oplæg til servicen 

Udligningsstop ifb. med ompostering
Når processen for ompostering går i gang i EFI, skal der sagsbehandleren tage stilling til om der skal sættes et udligningsstop på kundens konto. Der skal oprettes en ny årssagskode til angivelse af at der er tale om udligningsstop pga. ompostering. (efterfølg def. OMPI: Ompostering igang)  Sagsbehandleren skal ikke her angive en start- og slutdato, sættes automatisk af EFI (parameterstyret)

Når omposteringer er slut, skal udligningsstoppet fjernes af sagsbehandleren. 
Hvis udligningsstoppet er over x tid, sender DMI en besked til EFI via EFIAfgørelseTilManuelBehandling om at udligningsstop i forbindelse med ompostering er over x tid. (ny til EFIAfgørelseTilManuelBehandling)
