Noter fra møde den 16/11-2010 om ompostering 
Deltagere: Lars KMD, Finn CSC, Mogens, Hanne, Elin og Ida SKAT

Ompostering til anden kunde(hæftelse som kunde ikke hæfter for)
Der er 2 forskellige måder det kan ske på:

· Den oprindelige indbetaler skal stadig stå som indbetaler

Sker i proces 2.15.2

DMIKontoIndbetalingFordelingÆndr sætter et udbetalingsstop automatisk(er der flere kunder, som hæfter for fordringen, som der omkonteres til, sættes udbetalingsstoppet på alle disse kunder)
· Den oprindelige indbetaler skal ikke stå som indbetaler, men derimod den kunde, som der er omposteret til.
Sker i proces 2.15.3

DMIKontoIndbetalingOpret sætter et udbetalingsstop automatisk på kunden(den nye indbetaler)  servicen er ved at blive splittet op i asynkron og synkron

Hvis indbetaling ikke skal uddækkes automatisk sker fordelingen i proces 2.15.2 
ForetagIkkeAutomatiskDækning er default nej, skal ændres til ForetagAutomatiskDækning default nej 
Der skal oprettes en ny service til brug for godkendelse af ompostering til anden kunde: DMIKontoIndbetalingGodkend denne service ophæver udbetalingsstoppet når der sker godkendelse af omposteringen.
 Service skal også håndtere den situation, hvor omposteringen ikke godkendes. Hvis sagsbehandleren ikke vil godkende omposteringen, så skal det behandles manuelt, der skal så ske en evt. tilbageførsel af pengene og herefter skal udbetalingsstoppet annulleres.
 Ikke løst problematik omkring at sikre at udbetalingsstop i princippet først ophæves, efter eller samtidig med at ny korrekt uddækning er foretaget. Samtidig skal det sikres at en godkendelse/Ikke godkendelse ophæver de rigtige udbetalingsstop.        
Finn overvejer hvordan det kan håndteres m.h.t. annullering af udbetalingsstoppet, hvis det ikke er sket efter x tid/hvis der er stop på flere kunder på baggrund af samme ompostering. Kan evt. løses ved at DMIKontoIndbetalingFordelingÆndr, som så skal ophæve ”tidligere” udbetalingsstop når der ændres på et indbetalingsID. Mulighed for omgåelse ved denne løsning. Derfor ikke indarbejdet i service. 
Elin undersøger om det kan undgås at sætte udbetalingsstop, idet det bliver kontrolleret efterfølgende om omposteringen var ok og hvis ompostering medfører en udbetaling, vil den indgå i processen for godkendelse af udbetaling.

Det skal akteres hvad der sker løbende med en ompostering, sendt til godkendelse, godkendt m.v.

Identificering af medarbejderen

Finn har tjekket op og oplyser, at DMI forventer at medarbejdernes Wxxxxx kommer med ved at medarbejderen logger på, ligger i kommunikationsmønstret.

Udeståender
På næste møde behandles følgende
· Rentekorrektionsservice (Finn laver udkast forud for mødet)
· DMIUdbetalingOpret (Finn laver udkast forud for mødet)
· DMIkontoIndbetalingGodkend (Kan ikke laves færdig før det er afklaret, om der skal sættes udbetalingsstop ved ompostering til anden kunde)

 Processerne for fejlscenarier og overvågning heraf i efterfølgende møde
Der planægges med yderligere 2 møder gennemgang af scenarier for automatisk ompostering, med henblik på at identificere situationer, hvor der automatisk frasorteres opgaver til manuel behandling i forbindelse med den automatiske omposteringsbehandling i DMI.  SKAT og CSC deltager . 

Herefter opsamlingsmøde med CSC, KMD, SKAT så der kan tages højde for opgaverne i EFI-skærmbilleder mv.    

Ingen takkede for god ro og orden
