Mødenoter – WS 14-10-2010 Renter  

Deltagere: Finn Erik Jensen (CSC) Michael Jørgensen (CSC) Merete Kibøl Andersen (SKAT) Jacob Teudt Jørgensen (SKAT) Mette Jensen (KMD) Per Ullits (SKAT) 
Emner:
Der blev diskuteret beslutninger ift. resterende afklaringer om renter. Se dokument ”Opsamling på Renteproblematik”
Ad 1 
JTJ: Der sættes et rentestop for hæfteren, som så kan ophæves. Der er således ikke tale om fysisk afskrivning af rentefordringen.
Ad 2
FEJs koncept accepteres ved JTJ

Ad 3
Åben post princippet kan ikke føres videre. Men FEJ fortæller at DMI fremsøger hvilke rentefordringer der har en Hovedfordring i 0 og så orienterer så om den i DMIFordringList og DMIFordringHent. Der er indført rettelser i de nævnte services til håndtering af dette forhold. 
Ligeledes: AkkumuleretRenteBeløb og AkkumuleretGebryBeløb indgår kun i DMIFordringList, ikke i DMIFordringHent.

Se DMIFordringList_20101011_workshop og DMIFordringHent_20101012_workshop.
Ad 4
EFIFordringSaldoÆndret: Princip – DMI giver ikke EFI besked, når der tilskrives renter. DMI giver besked, når der dækkes på renter, uanset om hovedfordring er i 0 eller ej, men der gives besked om at det vedrører hovedfordringen. Tekst er sat ind i servicens funktionalitetsbeskrivelse efter mødet. Se forslag i EFIFordringSaldoÆndret_20100914_workshop
Ad 5
DMIRenteTilskriv – Besluttes at den kan udgå. DMIRenteBeregn – beregningsfunktionen bruges typisk under betalingsordningen, men det er allerede dækket. Servicen kan også udgå. JTJ mener at eftersom DMI har al logikken om håndtering af renter, er der ikke behov for at sagsbehandler skal bruge disse services.  Proces 2.18b Beregn og Tilskriv Rente udgår som konsekvens. Procesdiagram er rettet til efter mødet.
Andet
EFIIndbetalingModtaget 
Nedprioriteres – ikke er med pga. skadesløs transport ikke er med.

DMIDaekningsraekkefoelgeList udgår fra EFI materialet
Ved sortering af hovedfordringer i dækningsrækkefølge til brug for lønindeholdelse kan der anvendes DMIBetalingOrdningForslagTilBetalingsOrdningBeregn. Den anvendes til at simulere hvordan dækningsrækkefølgen ville være hvis hele lønindeholdelsen blev betalt med en angivelse her og nu.

