Noter til EFI OIO-services
Om leverance 20101206
Det nuværende sæt services bør betragtes som en tidlig prøveversion og der kan ske ændringer. Derfor er schemaerne ikke lagt ud på digitaliser.dk endnu.

Bemærkninger vedr. mapning

Mapningen mellem SKATXML og OIOXML fremgår af mapningsarket (mapningsark.xls), som indgår i leverancen.
Generelt må typekonverteringerne ske ”efter bedste evne”. Det indebærer en risiko for tab af data, og den risiko må vurderes i hvert enkelt tilfælde.
OIO-schemaer vil normalt basere sig på mere primitive datatyper end SKATXML. Fx har OIO-definitioner normalt ikke længdebegrænsninger på strings. Hvor der mappes til SKATXML, skal der altså foretages validering af feltrestriktioner og OIO-servicen må returnere en fejl, hvis restriktionerne ikke er opfyldt.
I få tilfælde kan OIO-definitionerne være mere restriktive. Fx har CompletePostalLabelText en begrænsning på 34, mens SKATs adresselinjer har en begrænsning på 70 tegn.
Det kan ikke forventes, at man kan foretage konvertering mellem SKATXML- og OIOXML- definitioner én-til-én. Det gælder ikke mindst periodeangivelser (se nedenfor). Desuden må enumerations ikke indeholde æøå i OIO-udgaven, så i nogle tilfælde skal enumerationværdier også mappes. Fx er koderne for FordringAfskrivningÅrsagKode lidt anderledes end for OIO-elementet FordringAfskrivningAarsagKode pga. æøå. 

Brug af DateInterval

Generelt for SKATs OIO-services: Det forventes at datoperioder repræsenteret som DateInterval som minimum understøtter en periode som består af to datoer, dvs. StartDate og EndDate. Dvs. med mindre andet er dokumenteret, kan klienter ikke forvente at services understøtter offset-periode (dato + duration).
