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[bookmark: overskrift]Vi mangler jeres indberetning af selskabets selvangivelse 

Vi har ikke fået jeres indberetning af selvangivelsen for @@SelskabSelvangivelseIndkomstÅr@@ for jeres selskab @@VirksomhedNavnFirmaNavn@@ med cvr-nr. eller se-nr. @@VirksomhedCVRNummer@@ for perioden @@ SelvangivelseDelperiodeStart@@ til @@ SelvangivelseDelperiodeSlut@@. Fristen for at indberette var den @@SelskabSelvangivelseFristDato@@.

Indberet nu og undgå skattetillæg
I kan stadig nå at indberette selvangivelsen på skat.dk/tastselverhverv. Log på og vælg Skat  Selskabsskat. Vi anbefaler, at I indberetter selvangivelsen så hurtigt som muligt. 

Hvis I indberetter selvangivelsen nu, kan jeres selskab begrænse selskabets skattetillæg, der er på 200 kr. for hver dag, I overskrider fristen. Tillægget kan højst blive 5.000 kr.

Hvis I ikke indberetter selskabets selvangivelse, vil vi senere være nødsaget til at fastsætte selskabets skattepligtige indkomst ud fra et skøn. Det koster et skattetillæg på 5.000 kr.

Love og regler
Reglerne om skattetillæg og skønsmæssig ansættelse står i skattekontrollovens § 5 stk. 1 og 3. I kan finde skattekontrolloven på skat.dk/skattelove.

Hvis I har spørgsmål
I kan læse mere om selskabers selvangivelse på skat.dk/selskaber.

Har I spørgsmål til dette brev, er I velkomne til at ringe til os på telefon 72 22 28 82.
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