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[bookmark: overskrift]Kvittering for anmodning om genoptagelse

SKAT har modtaget en anmodning om genoptagelse af selvangivelsen for selskabet @@VirksomhedNavnFirmaNavn@@  med cvr-nr. eller se-nr.  @@VirksomhedCVRNummer@@.

Anmodningen er oprettet @@SelskabSelvangivelseAnmodningDato@@ for indkomståret @@SelskabSelvangivelseIndkomstÅr@@ med perioden @@SelvangivelseDelperiodeStart@@  til @@ SelvangivelseDelperiodeSlut@@. SKAT behandler genoptagelsen jf. det vedhæftede dokument og medtager eventuelle øvrige relevante indkomstperioder eller selskaber som fremgår af dokumentet. Selskabet kan forvente at høre fra SKAT indenfor 3 måneder.	Comment by Pia Kolind Nielsen: forventet sagsbehandlingstid redigeres løbende i brevskabelon

[optionelt afsnit – udskrives  kun hvis Indberetter CVRNummer er udfyldt]
Anmodningen om genoptagelse er indberettet på selskabets vegne af @@ IndberetterVirksomhedCVRNummer @@.	Comment by Pia Kolind Nielsen: Hvis anmodningen er oprettet af revisor er selskabet ikke nødvendigvis klar over at anmodningen er indsendt. Systemet  har ikke oplysninger som muliggør at indberettes navn også påføres	Comment by Pia Kolind Nielsen: @Lone:
Indberetter vil være forskellig fra virksomheden og skal derfor hedde noget andet for at AogD kan adskille de 2 og dermed sikre at der ikke sker sammenblanding.

Hvis I har spørgsmål
Har I spørgsmål til dette brev, er I velkomne til at ringe til os på telefon 72 22 28 82.
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