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1 Indledning

Dette dokument er en guideline til webservice designmønsteret databooster  i SKATs IT løsninger og er en udgivelse i serien af guidelines fra SKAT Arkitektur. Dokumentet repræsenterer de officielle krav og anbefalinger fra SKAT Arkitektur.
Feedback, ændringsønsker og andre beslægtede anbefalinger modtages gerne. Send dem venligst til SKAT Arkitektur. Send også gerne observationer om afvigelser fra disse retningslinjer.
1.1 Baggrund

I SKAT anvendes service-orienteret arkitektur som nedbryder systemer i webservice snitfalder. SKAT har en række eksterne snitflader mod omverdenen herunder specifikt portal-løsninger, b2b-løsninger og ftps løsninger. Disse anvendes bl.a. alt efter hvor store datamængder der skal modtages / afsendes. Således vil portalen dækker over små indberetninger, hvorimod b2b dækker over større indberetninger.  FTPs løsningen tager over når volumen ikke længere kan håndteres hverken i portal eller b2b snifladerne og kan i princippet tage ubegrænset data mængder.
Databooster er et webservice designmønster som forlænger anvendeligheden i termer af data volumen for en webservice og kan udskyde tidspunktet for FTPs integrationer og andre proprietære løsninger. Derudover kan mønsteret afhjælpe håndhævelsen af en service-orienteret arkitektur ved at afhjælpe kapacitetsproblemer i service bus integrationerne, som kan have ressourcemæssige begrænsninger på størrelsen af data volumen i et web service kald.

1.2 Formål

Denne arkitektur guideline beskriver et mønster, Web databooster, som bygger videre på centrale aspekter i et Service-Orienteret miljø. Mønsteret sikrer også efterlevelse af SKATs arkitektur principper for anvendelse af webservice stakken.
Mønsteret, når det er valgt, bruges til at håndhæve service-orienteret arkitektur ved at forlænge anvendeligheden af webservices, bl.a. ved at udskyde tidspunktet for hvornår proprietære løsninger bør overvejes.
1.3 Målgruppe

Denne guideline henvender sig til udviklingsleverandører som skal anvende databooster i en af SKATs it løsninger.
1.4 Afgrænsning

Guidelinen vil tage udgangspunkt i løsninger og krav til implementationer af databooster designmønsteret. Individuelle problemstillinger ved forskellige formater vil ikke blive behandlet og anses som trivielt.
1.5 Kravstyring

I denne Arkitektur Guideline kan der være specificeret indtil flere formelle krav. Disse krav konkretiserer principper og krav specificeret i Arkitekturhåndbogen og er beskrevet yderligere nedenfor.
1.5.1 Struktur af krav

Krav i denne Arkitektur Guideline er beskrevet på følgende form (eksempel): 

[ITAK-090123-AG02-07]
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Donec ac nunc in lorem aliquam fermentum. Donec porttitor. Suspendisse rutrum sollicitudin nunc. Nam scelerisque tortor in tellus. 
hvor de enkelte elementer i kravet er beskrevet i 0. 
Bemærk: Word ’style’n ”IT-ArkKrav” skal altid anvendes som paragraf-form for et krav.
	Kravelement
	ID element
	Beskrivelse

	Identifikator:

[ITAK-090123-AG02-07]

Bemærk: Denne Identifikator følger kravet i hele dets levetid.
	ITAK
	Præfiks betegnelse for at dette er et ”IT Arkitektur krav.”

	
	090123
	Dato for kravets etablering/skabelse på formen ÅÅMMDD hvor datoen skal være dags dato

	
	AG02
	Betegnelse for, at kravets kontekst er ”Arkitektur Guideline nummer 02” . Nummeret på Arkitektur Guidelinen bestemmes af SKAT Arkitektur og såvel ”AG” som nummeret indgår i filnavnet for denne Arkitektur Guideline.

	
	07
	Fortløbende løbenummer startende med 01, 02, 03, … og som knytter sig til datoen for kravets skabelse. Der kan således godt være flere krav med samme løbenummer, men ikke på samme dato. Der må således ikke være to kravidentifikatorer med samme dato og samme løbenummer.

	Lorem ipsum….
	-
	Selve kravteksten, som skal være udformet, så det kan afgøres, om kravet er opfyldt eller ej
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1.5.2 Styring af ændringer til krav

Ændringer til krav i en given version af denne Arkitektur Guideline udføres altid i en ny version af Arkitektur Guidelinen og efter følgende regler:

	Ændring
	Regler 

	Tilføjelse af nyt krav
	Der etableres et nyt krav efter reglerne ovenfor.

	Sletning af krav


	Paragraffen med kravet bevares og identifikatoren bevares, men kravteksten erstattes med teksten ”UDGÅR” og evt med henvisning til yderligere oplysninger om baggrunden for sletningen.

	Opdatering af krav

	Der etableres et nyt krav efter reglerne ovenfor. Kravteksten bringes til at indeholde teksten for det opdaterede krav.

Paragraffen med kravet, som skal opdateres, bevares og identifikatoren bevares, men kravteksten erstattes med teksten ”ERSTATTES AF” efterfulgt af identifikatoren på det nye krav med den opdaterede kravtekst og evt med henvisning til yderligere oplysninger om baggrunden for opdateringen
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1.6 Status

Denne guideline indeholder på nuværende tidspunkt omfanget af de regler og retningslinier som skal overholdes i udarbejdelsen af løsninger der anvender databooster. Denne guideline skal opfattes som et levende dokument, hvilket betyder, at den løbende udvides og uddybes.

1.7 Vedligeholdelse

Løbende vedligeholdelse af guidelinen er en nødvendighed for at fastholde dens værdi. Det er derfor vigtigt at alle kommentarer omkring uhensigtsmæssigheder samt forslag til forbedringer rettes til den ansvarlige for guidelinen. 

1.8 Dokumentansvarlig

Ansvarlig for dette dokument er: Løsningsarkitektur og Test-kontoret, IT og Data.
Alle ændringer til dette dokument skal koordineres med og godkendes af den dokumentansvarlige. 

2 Beskrivelse af databooster
Databooster er en komponent som kan udvikles og udrulles separat som en to-vejs transformationskomponent. Se figuren nedenfor.
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Figur 1 – Tovejs transformation, der illustrerer transformation og transport af et inddata format x over SKAT XML formatet y tilbage til det oprindelige format x.

Komponenten anvendes oftest som et java-callout. Den ene vej vil transformationen gå fra et format X til SKAT XML og den anden vej vil transformationen skulle gå fra SKAT XML til format X.

 [ITAK-140218-AG25-1]
Databooster implementerer en to-vejs transformation til og fra SKAT XML.

Typisk uploader en bruger csv fil i portalen, hvorefter der sker en transformation efterfulgt af en komprimering af det uploaded data som indsættes i webservicen som base64 kodet data.

[ITAK-140218-AG25-2]
Databooster resultatet af transformationen til SKAT XML skal være komprimeret og base64 kodet.
[ITAK-140218-AG25-3]
Databooster resultatet af transformationen fra SKAT XML skal være identisk med inddata til tranformationen til SKAT XML.

En central egenskab ved databooster komponenten er, at den flytter belastningen af hukommelse til fil IO. Derfor arbejder komponenten udelukkende på filer med et absolut minimalt forbrug af hukommelse. Dette sikres ved at komponenten løbende skiftevis læser inddata og skriver transformeret uddata uden brug af historiske data.
[ITAK-140218-AG25-4]
Databooster transformationen skal løbende skiftevis læse fra og skrive transformeret data til filer uden brug af historiske data udover et absolut minimum der kan være påkrævet.
Brugen af filer i en webservice gør at filnavne skal være unikke ifht. samtidighed. Dette sikres ved at bruge en kombination af transformationsindgang, eksekveringstråd, millisekund tidsstempel og en fil extension matchende filens indhold. Eksempler på filnavne under en transformation til SKAT XML er:

· csv2xml_Thread-0_1339589065507.xml
· csv2xml_Thread-0_1339589065507.xml.gz

· csv2xml_Thread-0_1339589065507.xml.gz.base64 
[ITAK-140218-AG25-5]
Filnavne anvendt under en databooster transformation skal være unikke og som minimum indeholde transformationstypen, eksekveringstråd nr, millisekund tidsstempel og en passende fil extension som beskriver indholdet af filen behørigt.

Transformationer til SKAT XML skal efterfølgende komprimeres og kodes som base64, således at det kan indsættes direkte et passende sted i webservicens SOAP Body.
[ITAK-140218-AG25-6]
Databooster transformationer til SKAT XML kaldes med en fil reference til inddata og skal returnere en bytestruktur som er base64 kodet komprimeret SKAT XML.

Tilsvarende skal transformationer fra SKAT XML først base64 afkodes og dekomprimeres inden selve tansformationen til det oprindelige format sker.

[ITAK-140218-AG25-7]
Databooster transformationer fra SKAT XML kaldes med en bytestruktur der indeholder base64 kodet komprimeret SKAT XML og skal returnere en fil reference indeholdende resultatet af en transformation af base64 afkodet dekomprimeret SKAT XML til det oprindelig inddata til SKAT XML transformationen.

Hver webservice vil have sin helt egen forretnings SKAT XML. Derfor vil selve transformationerne variere fra webservice til webservice, især efter kompleksiteten i inddata. Typisk vil transformationen til SKAT XML kunne skrives som en lineær parser med ganske få kontroller af at alt inddata er processeret.
Transformationer fra SKAT XML skal anvende en SAX parser for at undgå unødig belastning af hukommelsen.  Det kan anbefales at benytte XLST til at transformere løbende under SAX parsningen.
[ITAK-140218-AG25-8]
Databooster transformationer fra SKAT XML skal anvende en SAX parser for at undgå unødig belastning af hukommelsesforbruget.
Databooster-mønstret bygger på at oprindelige data kan transformeres til SKATXML med en transformation T der har en invers transformation T-1, således at det oprindelige format F kan transformeres T-1 (T(F)) -> F

Dette sætter nogle begrænsninger på hvordan SKATXML-strukturerne der repræsenteres dataformatet kan opbygges, og dette skal derfor, i hver konkret situation, specificeres i samarbejde med SKATs modellering og arkitektur.

Da mønsteret samtidig har til formål at kunne transportere store mængder data, men et minimum af hukommelsesforbrug, betyder det også, at det ikke er alle typer af data der er egnede til brug i dette mønster. Dette vil SKATs arkitekter vurdere i hver enkelt situation. De typer af data der er egnede, er data der består af repetitive strukturer – for eksempel CSV-filer med mange ensartede linjer. Dette er dog også hovedreglen ved meget store filer, så de fleste store filtyper vil være egnede til databooster-mønsteret. 
SKATXML skal omvendt være struktureret til denne anvendelse, og den nødvendige tilpasning består i, at identificere det yderste niveau af iteration, og give XML-strukturen mulighed for at repræsentere samme XML i en base64-encoded form som alternativ til den egentlige form, så SKATXML typisk får grundstrukturen:

*StrukturListe*

{


*StrukturValg*


{



Struktur



|



StrukturBase64


}

}

Således at begge nedenstående strukturer er lovlige:

<…>


<StrukturListe>



<StrukturValg>




<Struktur>





…



</Struktur>



</StrukturValg>


</StrukturListe>

</…>

<…>


<StrukturListe>



<StrukturValg>




<StrukturBase64>





…



</StrukturBase64>



</StrukturValg>


</StrukturListe>

</…>
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